



Erasmus+



Studijní návštěva Místní akční skupiny v Chorvatsku

Ve druhé polovině září vyrazila skupina členů a dalších aktérů z území Místní akční skupiny svatého Jana z Nepomuku na již třetí studijní návštěvu do území chorvatské Místní akční skupiny BURA v rámci projektu „rozvoj a zkvalitnění sociálních služeb prostřednictvím vzdělávání zastupitelů a poskytovatelů služeb“, realizovaném **za podpory programu Erasmus+**. Program návštěvy navazoval na aktivity březnového českého týdne a květnového francouzského týdne. Naši účastníci společně s účastníky francouzského Syndicat de Lorge měli možnost porovnat systém poskytování sociálních služeb v chorvatském venkovském regionu.

Stejně jako ve Francii jsme ani v Chorvatsku neobjevili nové a fascinující způsoby poskytování služeb. Nicméně jedno je zcela evidentní. Autonomie obcí v oblasti poskytování služeb je vysoká - stejně jako u nás. **ALE: obce tuto svoji autonomii využívají!** Ne že by byly tamní obce bohatější, možná naopak. Ale priorita rozvoje sociálního kapitálu je jasně deklarovaná. Situace v Chorvatsku trochu připomíná Českou republiku před rokem 2012, než náš stát ve jménu reformy veřejné správy sebral obcím pravomoc rozhodování a vyplácení sociálních dávek a předal ji Úřadu práce, kde o sociálních dávkách rozhodují úředníci mnohdy bez místní znalosti. Pro některé naše obce to byl konec sociální práce: výplata dávek byla tím hlavním nástrojem sociální práce zejména u sociálně potřebných rodin. Ale obce přece mají svoje vlastní rozpočty, ze kterých mohou podporovat to, co je potřeba! Není nutné spoléhat jen na rozhodnutí úředníků na vyšší úrovni.

Pro nás a naše porovnání bylo důležité vidět, jak to funguje ve velkých i malých obcích. Některé obce, které jsme navštívili, mají sociální služby zajištěny velmi kvalitně. Například pečovatelská služba, která dochází a pomáhá lidem zajistit každodenní potřeby je zajištěna i ve velmi odlehlých a špatně dostupných oblastech. Naproti tomu v jiných obcích zkušenosti s pečovatelskou službou teprve získávají. Zaujala nás také podpora obcí, poskytovaná obyvatelům v nich trvale žijících, která spočívá například v poskytování finančního příspěvku na učebnice v ZŠ, dopravu dětí do ZŠ nebo motivuje děti k dobrým studijním výsledkům v podobě stipendia. I v Chorvatsku slyšíte, že prioritou obce je samozřejmě infrastruktura, ale není to zaklínadlo, jemuž je podřízeno vše, včetně rozvoje sociálního kapitálu a podpory mládeže.

Náročný oficiální program byl zpestřen návštěvami historických a turisty obdivovaných měst. Měli jsme ale také možnost navštívit 700 let starý pravoslavný klášter Krupa a ve společnosti opata v prostorách pro běžné návštěvníky nedostupných, poobědvat. Díky programu Erasmus+ jsme poznali skutečný život v civilizaci nedotčených oblastech, kde nás s otevřenou náručí přijala 87 letá stařenka, která žije na samotě v horách a je odkázána pouze na příchod pečovatelky. Doufáme, že poslední studijní návštěvou naše spolupráce nekončí a navážeme dalším úspěšným projektem.

Všem členům české výpravy patří velký dík za odvedenou práci!

Adéla Mašková – Obec Borovno/MAS svatého Jana Nepomuku

Veronika Grossová – MAS svatého Jana Nepomuku

Kristýna Fantová - MAS svatého Jana Nepomuku

Veronika Sklenářová – Město Spálené Poříčí/ MAS svatého Jana Nepomuku

Edita Hofmanová – Město spálené Poříčí, sociální odbor

Soňa Tikalská – Město spálené Poříčí/Základní škola Spálené Poříčí

Jindřich Jindřich – Město Spálené Poříčí/MAS svatého Jana Nepomuku

Mirka Brožová – Volnočasové vzdělávání/ MAS svatého Jana Nepomuku

Eva Staňková – Město Nepomuk, sociální odbor

Renáta Vodičková – Město Nepomuk, dům s pečovatelskou službou

Marie Bílková – obec Prádlo/ MAS svatého Jana Nepomuku

Zdeněk Tomášek – Obec Čížkov

Dušan Skala – Obec Čížkov/ MAS svatého Jana Nepomuku

Michal Lašťovka – Obec Borovno

Jaromír Kastner – překladatel